

ANUNCIOS.

PAGO ANTICIPADO.

Se suscribe en Alcoy, en la Administración calle de San Lorenzo n.º 11. Imprenta á donde se dirigirá toda la correspondencia.

NÚMERO SUELTO 10 CENTÍMOS
25 CENTÍMOS

EL SERPIS

PERIÓDICO DE LA TARDE.

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS E INTERESES GENERALES.

SUSCRIPCIONES.

PAGO ANTICIPADO.

Alcoy, un mes 1'50 pesetas.—Trmes tre, 4'50 id.—Fuera, 5'25 id.—Eranjero 15 id.—Ultramar, 8 id.—Recibe anuncios y reclamos la Administracion.

NÚMERO SUELTO 10 CENTÍMOS.
ATRASADO 25

Año X REDACCION, CALLE DE SAN LORENZO, 11.

ALCOY, Sábado 5 de Febrero de 1887,

ADMINISTRACION, CALLE DE SAN LORENZO, 11.

Núm. 2,782

DINERO.

Se reciben encargos para tsmar dinero á prés-tamo con interés y garantía correspondiente. Darán razon en la calle de San Lorenzo, nú mero 19 entresuelo.

HOSPEDERIA SUIZA

DE

RAFAEL ABAD Y COMPAÑIA

Servicio esmerado y á precios módicos.

Mercado 20 y 22 y Vall 43.

ALCOY.

EL VIAJE DE STANLEY AL AFRICA CENTRAL

Hace pocos dias salió de Lóndres con direc-cion á Alejandria el célebre explorador Mr. H. Stanley.

El objeto de la expedicion es salvar el heró-ico Emir Bey, que desde hace años se defiende con un puñado de valientes, en Wadelai, á ori-las del Nilo, de los ataques repetidos de los sudaneses.

Por los años de 1876 á 1879, el infortunado Gordon fué nombrado gobernador general de las provincias de Africa Central. Desde el primer momento se dedicó á perseguir á los tratan-tes de esclavos. Allí conoció á Emir Bey, encargado por el gobierno egipcio de pacificar la region meridional del pais. Ambos caudillos concertaron un plan de campaña cuyos resulta-dos correspondieron á las esperanzas que en el habian puesto. Gordon se dedicó á combatir á las caravanas que hacian el tráfico de carne humana en las zonas lindantes con el Egipto, y Emir Bey fué Nilo arriba en direccion á los grandes lagos de Alben Nyansa.

Los recuerdan lo que pasó despues: Gor-don fué llamado á Inglaterra para confiarle la expedicion que salió en auxilio de Khartum. El héroe murió gloriosamente, luchando como un bravo, cuando sus compatriotas llegaban á la vista de la ciudad.

Nadie se acordó por mucho tiempo de Emir Bey. Al cabo de algunos meses se supo que se hallaba encerrado en Wadelai, poblacion ribere-ña del Nilo, á 50 millas del lago Nyansa, y que allí, con 5.000 hombres, en su mayor parte musulmanes, con 30 mujeres y 50 niños, resistia los ataques de los indígenas, que no le podian perdonar las batallas que contra ellos habia li-brado.

Las últimas noticias de Emir Bayson dal mes de Julio último; en una carta dirigida por el esforzado defensor al doctor Junke, decia que su situacion era critica; que los viveres y las municiones iban escaseando, y que si no se corria pronto en su auxilio, perecerian él y sus tropas como Gordon, pasados á cuchillo.

El gobierno egipcio inició la idea de la ex-pedicion. En Inglaterra y en Bélgica fué aco-gida con entusiasmo. Abrióronse suscripciones públicas, y en breve se reunió el capital neces-ario (20.000 libras esterlinas) para llevarla á cabo.

Faltaba un hombre valeroso que se pusiera al frente de ella. Los periódicos indicaron el nom-bre de Stanley: el heróico explorador co-testó al llamamiento: aceptó en el acto el encargo en una carta que se citará siempre como modelo de sencillez, de desinterés y de abnegacion. Ningun europeo conoce mejor aquellas regiones, las visitó cuando fué á buscar el paradero de Livingst-one, y frnto de aquella expedicion el libro "El Continente Negro", uno de los mas interesantes y mas instructivos que se han publicado sobre viajes en los últimos veinte años.

Antes de salir Mr. Stanley para Alejandria y Zanzibar, tuvo con un periodista inglés una conversacion, de la cual tomamos los párrafos siguientes:

"No crea usted que el enemigo contra quien hemos de combatir es despreciable. Quizá nos encontremos con M' Wangá joven de 20 años, hijo de M' Te a, á quien conocí en uno de mis viajes. Este caudillo tenia entonces las mejores tropas que he visto en toda Africa.

¿De qué manera procederá? No lo sé en este momento, ni aunque lo supiera seria discreto el decirlo. Los emisarios de M' Wangá abundan que es una maravilla en la region de los Lagos: no deben saber, y no sabrán, qué camino voy á tomar, hasta que no me vean entre ellos. Uste-des tendrán noticias frecuentes, de mí, porque cuidaré de enviar correos á la costa. Cuando pu-bliquen ustedes mi última carta, me encontraré probablemente ante los muros de Wadelai. Creo que por todo el mes de Julio, Emin estará en salvo.

En cuanto á la organizacion de la expedi-cion, es cosa muy sencilla. La columna constará de unos mil hombres, todos indígenas de Zanzí-bar, bajo la direccion de ocho oficiales ingleses.

Ya se han transmitido las órdenes para que todo esté dispuesto á mi llegada. El gasto total se elevará á 20.000 libras esterlinas. Cada uno de los individuos de la expedicion llevará 60 li-bras de peso, y los europeos tendrán derecho á 180 libras de equipaje. Las provisiones consis-tirán principalmente en té, azúcar, café y algu-nas conservas; lo demas lo iremos recogiendo á nuestro paso en las aldeas que encontremos.

Me preguntaba V. que como cambiariamos nuestros productos por los indígenas: la respuesta es muy sencilla. Todo se reduce á una simple regla de tres, que ya he calculado previamente. Se por experiencia lo que cuesta la manutencion de 80 hombres. ¿Cuanto costará la de 1000? Ya vé V. que la operacion es por demas sencilla. Llevando en cantidad suficiente cuentas de vidrio alguna pólvora y unas cuantas docenas de piezas de telas de algodón, se arreglará todo fácilmente. Como V. vé, este es asunto de experiencia local.

La marcha se verificará con precision mate-mática. Me pondré á la cabeza de la caravana armado de un bastón. ¡Dios me libre de coger un revólver! El mejor revólver es la vista bien ex-perta y conocer bien el terreno. Tendré, por su-puesto, guardas que vigilen mi persona y explo-radores que vayan indicando el camino. No temo á las emboscadas: jamás en ninguno de mis viajes por Africa me han encontrado dormido los

indígenas, en quienes debia suponer sinfstras intenciones.

Aquí se trata de ir rápidamente de un punto á otro, y no de explorar con detenimiento una vasta region. Desde luego puedo anticipar á usted el programa de la jornada. Nos levantare-mos á las cuatro, á toque de corneta. A las cinco comienza el día; á las cinco y medi- ya hay bas-tante luz para ver el camino; á las seis sale el sol. A las nueve y media calienta con exceso; pe-ro á esa hora ya hemos andado cinco kilómetros, sin que en ninguno de los hombres que forman la columna se haya notado la menor fatiga. A las once el calor es insufrible: el paso se hace lento y perezoso: muchos quedan rezagados. La caravana que al salir ocupaba una longitud de 400 metros, se dilata hasta llegar á 2.000 metros. Este es el momento de descansar y comer.

El desayuno consiste en una taza de café, un pedazo de pan indígena y unas cuantas nueces. Despues comienza de nuevo la marcha hasta las seis, en que se dispone todo para comer abun-dantemente y pasar bien la noche. Se encienden algunas fogatas, se habla de las peripecias del viaje, se bromea y se fuma; y luego... todo el mundo á arreglar su cama y á dormir por siete horas.

Al día siguiente se repite el programa, el cual continúa siendo el mismo hasta el término de nuestra expedicion.

Así, casi insensiblemente, haremos unos 20 kilómetros cada día. Es bastante andar entre tró-picos, y por añadidura en Africa, en donde el sol cae sobre el cráneo como plomo derretido y en donde la arena abrasa los pies.

En estos términos, sencillamente sencil-los, se ha expresado Mr. Stanley.

¡Que la suerte le sea próspera para gloria su-ya y para honra de esta civilizacion y de estos tiempos que tan grandes, tan humanitarias y tan desinteresadas empresas acometen!

El crimen de Archidona.

Recordarán nuestros lectores este espantoso crimen que costó la vida al médico Sr. Palome-ro y á su esposa, creyéndose en los primeros mo-mentos que contrariedades de fortuna habian obligado al médico á quitarse la vida, empleando para ello una máquina infernal.

Pues bien; ahora resulta que ya están en po-der de las autoridades el autor y los cómplices del crimen, segun vemos en "Las Noticias", de Málaga.

Dice así: "Ya parecen descubiertos los autores del cri-men que en Archidona costó la vida al médico Sr. Palomero y á su esposa.

Las misteriosas circunstancias que concu-rrieron en el hecho determinaron á nuestro paisa-no el señor D. Estéban Perez Torres, presidente de la Audiencia de Antequera, á nombrar á don Eusebio Martínez juez especial para que enten-diera en las incidencias de la sumaria instruida y procurara inquirir hasta e contrar á los crimi-nales.

Con actividad incansable entregóronse ambos señores á tan plausible tarea, habiendo logrado

que el éxito corone sus esfuerzos, pues que á es-tas horas se hallan detenidos el presunto autor del delito y sus cómplices.

Referencias cuya absoluta veracidad no nos consta, explican del siguiente modo los detalles del crimen y sus antecedentes:

La esposa del Sr. Palomero sostuvo relacio-nes amorosas con el registrador de la propiedad en Archidona, antes de conocer al que luego fué su marido, terminando estos amores por que, se-gun se dice, ambos novios no congeniaban. Des-ligada la jóven de su compromiso, substituyó el Sr. Palomero al otro amante, y poco tiempo des-pues se efectuó la boda.

Alo que parece, el registrador de la propie-dad no habia conseguido olvidar á su antigua novia y, atormentado por los celos, imeditaba un plan que debia facilitar su union con aquella, previa la muerte violenta del desgraciado facultativo. Ni este ni su esposa tenían el menor conocimiento de los siniestros propósitos que el registrador sugeria su sombría pasion.

La idea de las máquinas infernales y la com-binacion de los sucesos en forma tal que origina-ran la muerte del facultativo, sin que llegara á sospecharse quién era el autor verdadero, faeron trabajos que ocuparon algun tiempo al desdena-do amante, obligándole á hacer varios viajes á poblaciones de Andalucía.

Madurado el plan, púsole el registrador en práctica, y el Sr. Palomero recibió por el correo la primera caja, que al ser abierta debia causar su muerte. No ocurrió así, gracias á las precau-ciones que aquel tomó antes de destaparla, y á su propósito de no hacerlo sin recibir antes de-talladas instrucciones s b e el manejo de la má-quina dinamo eléctrica que le decian iba dentro.

Nuestros lectores saben que algunos dias despues llegó otro caja igual á manos del des-graciado médico, y conocen tambien los porme-nores de la catástrofe ocurrida.

Alo que sabemos, no existen ya dudas respec-to á la culpabilidad del registrador, más nosotros no haremos afirmacion tan rotunda, porque ni nos consta su exactitud, ni tenemos acerca de es-tos hechos otros detalles que los que son del dominio público.

Correo general

DISCIPULA ILUSTRE.

Al recordar la "Nove Freie Presse", algunos hechos relativos al célebre pintor Amerling, fal-lido en Viena, refiere la siguiente anécdota:

Amerling se habia negado siempre á admi-tir discípulos en su estudio.

Cierta día se le presentó una señora, modes-tamente vestida y acompañada de su hija, su-plicándole que las admitiera como alumnas.

Si bien Amerling se negó á la demanda, les permitió que asistieran á presenciar sus traba-jos.

Las dos señoras no dejaron de acudir diaria-mente al estudio del pintor.

Un día Amerling, cansado de pintar, se sentó al lado de la madre.

—Dispense V., señora,—dijo,—si aun no le he preguntado quién es. ¿Es V. casada?

MÚM. (FOLLETIN DE EL SERPIS. (4

LAS LOBAS DE MACHECUL.

POR

ALEJANDRO DUMAS.

llar los gritos de su conciencia contra aquella brusca é injustificada separa-cion despues de tan larga ansencia; por manera que sin sospecharlo las pobres muchachas mostraban á su pa-dre un cariño y una gratitud excesi-vamente peligrosos para el éxito de sus proyectos.

Sucedió pues que cuando á las ocho de la mañana paró en el patio del casti-llo el carri-coche que debia llevar-las al pueblo de Juan Oullier y las niñas comprendieron el objeto de su venida, ambas prorumpieron en abundantísi-mo llanto.

Berta se abalanzó á su padre, atra-zóle las rodillas, y colgándose de las piernas de aquel buen caballero que tantas golosinas le daba y hacia de caballo con tanta habilidad, se las sujetó tan fuertemente con sus debiles

manecitas, que el pobre marqués al tratar de desasirlas temia quebrár-selas.

Por lo que hace á Mary, habiase sentado en escalon y se limitaba á llo-rar sin decir palabra; pero era su llanto tan amargo y sincero que Juan Ou-llier se sintió mucho más conmovidoal ver su mudo pesar que al presenciar la ruidosa desesperacion de su herma-na.

Agotó el marqués de Souday toda su elocuencia para persuadir las de que si consentian en dejarse llevar, encon-trarian más golosinas y se divertirían y jugarian mucho más que permanecien-do á su lado; pero sus esfuerzos se es-trellaron contra el llanto y los sollozos de Mary y contra el pataleo de Berta que le abrazaba fuertemente las ro-dillas.

Impacientábase y el marqués y es-taba para apelar á la fuerza al ver la inutilidad de su oratoria, cuando al alzar los ojos, fijó en Juan Oullier y reparó que dos lágrimas surcaban sus atezadas mejillas: lágrimas que eran una súplica para el marqués y una reconvenccion para el padre; así es que al notarlas hizo seña á Juan Ou-llier de que desenganchara, y mientras

Berta observándole saltaba de alegría, acercóse el marqués al cochero y le dijo:

Mañana partirás.

Como aquel día el tiempo era sober-bio, quiso el marqués aprovechar la permanencia de Juan Oullier en su casa para hacer una batida acompañado de su antiguo camarada, por lo que le lla-mó á su aposento para que le ayudase á ponerse el traje de caza. El aldeano se horrorizó; deespantoso desórden que reinaba en la estancia de su amo, de lo cual este tomó pié para desahogarse contándole las desazones que le oca-sionaba su femenil escudero, quien aun-que muy experto en materia de guisos, era muy descuidado en los demás que-haceres domésticos, especialmente en los de ayuda de camara. En tanto era cierto lo que el marqués acababa de de-cir, que hubo de emplear más de diez minutos en revólver todo el cuarto pa-rra encontrar una chupa que no llorase la pérdida de todos sus botones y unos calzones que no tuviesen que deplorar una solucion de continuidad sobrado indecorosa.

Pero tanto buscó que al fin dió con ellos.

Como á pesar de su titulo de mon-

tero los recursos del marqués eran de-masiado limitados para que pudiese tener un mozo de tralla, él mismo mandaba y apoyaba los perros; obliga-do pues á vigilar y apuntar bien, acon-tecia que las más veces regresaba ja-deante y con el zurrón vacío.

Pero cuando le acompañó Juan Ou-llier, la cuestion varió de aspecto, pues encontrándose entonces el aldeano en todo su vigor, trepaba las más esca-brosas eminencias y las rocas más es-carpadas con la agilidad de un gamo; saltaba zarzas y malezas para no dar enojosos rodeos, no separándose ni un ápice de los perros merced á sus pier-nas de acero, y dirigiendo la jauría con tanto acierto, que el acosado jabalí ape-ló á la fuga para bujar á sus encarni-zados perseguidores, y se decidió á es-perarles en la espesura para hacerles cara cuando asomaran. Así cupo al marqués el placer de matarlo frente á frente.

Al volver de la expedicion, no sabia éste cómo expresar su júbilo, y prodiga-ba á su compañero grandes elogios y cordiales epítetos por la grata jorna-da que acababa de proporcionarle. Du-rante la comida mostróse muy festivo y alegre, y hasta invento nuevos juegos

No, señor, soy viuda.
Tiene V. hijos?
Dos: un varon y una hembra.
Y el chico es empleado ó comerciante?
Ni lo uno ni lo otro.
Tal vez soldado?
Tampoco.
Pues si no es comerciante, ni empleado, ni militar, ¿qué diablos es?
Key.

Amerling creyó que aquella mujer estaba loca. Pero á los pocos instantes se presentó acompañada de varios individuos de la corte, la archiduquesa Sofía, madre del actual emperador Francisco José.

Acercándose á la señora le dijo en tono afectuoso:

—¡Gracias á Dios que al fin te encuentro! La discipula en cuestion era la princesa Cristina de Saboya, viuda del principe Carlos Manuel y madre del rey Carlos Alberto.

DOMADORES DE FIERAS.

Si el oficio de domador es peligroso, en cambio es sumamente productivo, segun pueden testificar Bidet y Pezon, quienes han logrado realizar respectivamente cuantiosas y saneadissimas fortunas.

El primer domador conocido fué Sardanápalo. Este poderoso rey tenia una magnífica colección de leones de Numidia.

Cierta día se escapó uno de ellos de su jaula, salió de Palacio y empezó á recorrer las calles de Ninive, en medio del espanto general y sembrando la muerte á su paso.

El rey presenciaba impasible el espectáculo desde su terraza, satisfecho sin duda de la novedad de aquella distraccion, cuando de pronto una de sus mujeres lanzó un grito de terror y cayó en tierra presa de violento desmayo.

El rey y bajó entonces la escalera de la terraza y se dirigió resuelto hácia el sitio donde se ballaba el leon.

—¡Sígueme!—le dijo,—y el animal le obedeció inmediatamente como un perro.

No se crea por eso que cualquier atrevido pueda convertirse sin mas ni mas en domador. Esta profesion exige especiales facultades y grandes gastos.

Un leon, despues de haber echado los primeros dientes, vale de 6 á 16,000 pesetas.

El jardin zoológico de Londres pagó hace pocos meses 50,000 pesetas por un leon albino.

Pezon posee actualmente 13 leones, uno de los cuales le costó 16,000 pesetas.

Los tigres se cotizan á mas altos precios, variando por regla general de 10,000 á 25,000 pesetas.

La adquisicion de estos animales se hace por medio de agentes dedicados á proveer todas las casas de fieras de Europa.

LA LOCURA DE UNA MADRE.

La ciudad de Cleveland, Ohio, ha sido teatro de una horrible sucesion de crímenes.

Vacler Cabaleke, carpintero acomodado, se lió de mañana á su trabajo con su hijo mayor, dejando en su casa á su mujer con sus otros siete hijos. Los dos mayores de 15 y 14 años, fueron enviados por su madre á la lecheria y la especieria. Cuando volvieron hallaron la puerta delante cerrada, dieron la vuelta á la casa y hallaron en el patio á uno de sus hermanos de 13 años, desangrándose por trece heridas en el costado izquierdo. Los otros dos corrieron á dar aviso á su padre y hermano mayor, y al volver estos á su morada descubrieron con horror, despues de forzar la puerta de la casa, muertos á puñaladas una niña y dos niños respectivamente de 5 años, 3 años y tres meses de edad, y heridas mortalmente otras dos niñas. Unas tijeras yacian cerca de los cadáveres.

La madre fué hallada en el sótano, colgada de una viga. Se habia ahorcado despues de consumar su horrible carniceria.

Se ignora la causa de esta horrorosa sucesion

para divertir á las niñas á fin de que participasen de su contento.

Por la noche y al ir á acostarse encontró el marqués en su aposento á Juan Oullier sentado en el suelo con las piernas cruzadas. Tenia delante un gran monton de ropa y atareado remendaba unos rotos calzones de terciopelo.

—¿Qué diablos estás enredando? le preguntó el marqués.—El invierno es muy frio en este país, sobre todo cuando sopla el viento del mar, y de seguro que al volver á mi casa tendria calambres en las piernas solo al pensar que la brisa puede penetrar en las vuestras por semejantes desgarrones.

Y esto diciendo, enseñó Juan Oullier á su amo los calzones rotos de arriba abajo.

—¡Hola! ¿Eres sastre? le preguntó el marqués.—¡Válgame Dios, señor marqués! ¿qué no sabrá hacer quien como yo ha vivido solo más de veinte años? No soy sastre, pero he sido soldado, lo cual da lo mismo, pues el que ha servido nunca se apura por poca cosa.—Y acaso no lo he sido yo?—Perdonad, señor marqués; vos habeis sido oficial, y no es lo mismo.

El marqués de Souday contempló

de crímenes y solo se sabe que la madre se levantó de malhumor y por la mañana no quiso hablar á su marido.

ESTADO DEL CONFLICTO FRANCO-ALEMAN

Londres 3 (7:32 mañana)

El corresponsal del "Standard," en Berlin, persona autorizadísima y generalmente inspirada por la cancilleria alemana, telegrafía hoy: "Tengo la mision de desvirtuar las impresiones en extremo alarmistas y las noticias y comentarios de sensacion lanzados por el "Post," de Berlin y por el "Freundblatt," de Viena en estos últimos dias.

Pero cuando me disponia á hacerlo así he celebrado una importante conferencia con un personaje cuya autoridad es digna de la mas absoluta confianza.

Las declaraciones que me ha hecho este personaje y las noticias que me ha dado me obligan á decir que la situacion entre Alemania y Francia es en los actuales momentos tirante en extremo y que no se ve la solucion.

El corresponsal añade que el conflicto entre Alemania y Francia puede estallar inmediatamente.—C.

CONVENIO ENTRE AUSTRIA Y RUSIA

Londres 3 (7:32 mañana)

El "Times," publica hoy un despacho de su corresponsal en Paris en que éste dice, con referencia á informes del mejor origen, que los gobiernos de Rusia y de Austria han concluido un arreglo en la cuestion de Bulgaria.

El arreglo es de tal caracter que disipa por completo los temores de que ambas potencias llegasen á un conflicto en esta cuestion.

El corresponsal añade que sus informes son perfectamente precisos y ciertos, sin ambigüedad de ningún género.—C.

MANIFESTACIONES CONTRA LA POLITICA EXTERIOR DE ITALIA

Roma 3.—En vista de las noticias de Massuah recibidas anteaayer, ha habido una demostracion popular delante de la Cámara italiana de diputados.

La policia dispersó á los manifestantes, prendiendo á algunos de ellos.

El telegrama que leyó el ministro en la sesion produjo muy mal efecto.

Una parte de la opinion pública no comprende los resultados prácticos que puede obtener Italia de la posesion de Massuah, que tanto cuesta conservar.

Se cree que la Cámara de diputados votará el crédito de cinco millones de liras (pesetas) destinado al envio de los nuevos refuerzos, pues se trata ahora de una cuestion de dignidad nacional y de dejar á la bandera italiana en el lugar que le corresponde; pero al mismo tiempo, la Cámara no parece dispuesta á dar un voto de confianza al ministerio.

No seria, por lo tanto, de extrañar que surgiese de un momento á otro una crisis total.

Se estan preparando nuevos refuerzos destinados á Massuah.

IMPRESIONES OPTIMISTAS

Paris 2.—Ha llamado la atencion un articulo del importante periódico de Londres, La "Gaceta de Saint James," que se muestra menos pesimista que sus colegas de aquella ciudad.

Dice que sabe de buen origen que el principe de Bismarck ha dado recientemente al embajador de Francia en Berlin seguridades precisas sobre las intenciones pacificas de Alemania para con Francia.

AUSTRIA Y RUSIA EN ORIENTE

Paris 2.—La "Nueva Prensa," de Viena, dice que no se han perdido las esperanzas de una solucion pacifica en la cuestion de Bulgaria, á pesar de que existen serias divergencias entre Austria y Rusia sobre la cuestion de Oriente. Añade que se puede llegar á un acuerdo, pero que es

admirado á Juan Oullier, se acostó, y púsose á roncar destempladamente mientras el antiguo chuan continuaba impasible su tarea.

A media noche despertó el marqués y vió á Juan Oullier trabajando todavía; pero el monton casi no habia menguado.

—¡Por vida del otro, Juan amigo! exclamó incorporándose: ¿te has propuesto trabajar hasta mañana?—¡Ay, señor! mucho lo temo!—No, amigo mio; no lo consentiré. Anda, acuéstate; te irás cuando hayas remendado toda esa balumba, y así podremos dedicar otro dia á la caza.

IV.

DE CÓMO YENDO POR UNA HORA Á CASA DEL MARQUÉS, JUAN OULLIER ESTARIA AUN EN ELLA Á NO MORIR AMBOS DIEZ AÑOS ANTES.

Antes de partir á la mañana siguiente para la caza, el marqués fué á abrazar á sus hijas; pero al entrar en su aposento, admiróse sobremanera al encontrar al inevitable, al univers

preciso buena voluntad de ambas partes.

Asegura que los preparativos militares de Austria no tienen mas objeto que contestar en caso necesario á un ataque imprevisto.

APUNTES LOCALES Y REGIONALES.

La Guardia civil de Ollería denunció el dia 1.º del corriente á Isidro Vidal Soriano, mayoral del coche diligencia de Onteniente á Jativa, por conducir en el vehiculo cinco asientos mas de los reglamentarios.

Esten vacantes en Silla dos plazas de médicos titulares, dotadas cada una con 755 pesetas. Pueden solicitarse en el término de diez dias.

En la Universidad literaria de Valencia se han recibido los títulos vigientes: Escuela Normal de Alicante, los de maestros á favor de don José Orts y D. Francisco Sava; los de maestras á favor de las Srtas. doña Francisca Collado, doña Manuela Dangla, doña Bienvenida Bellot, doña Maria Joaquina Tomas, doña Angela Brú, doña Teresa Sansano, doña Antonia Gimenez, doña Rosa Amalia Mora, doña Esperanza Noguezales, doña Juana Caparrós, doña Encarnacion Llobregat y Doña Elvira Rodriguez.

Al fin es un hecho la union de los fusionistas de la capital.

Los esfuerzos y la buena voluntad del señor Valderrama han encontrado eco en el patriotismo de los diversos elementos del partido monárquico de Alicante, y desde el sábado los amigos de los señores Terol, Benalúa y Colomer, constituyen una sola agrupacion politica. Unos y otros han adoptado para llegar á este fin el camino de las transacciones mutuas, dando al olvido antiguos resentimientos y prescindiendo de toda aspiracion personal. Esta conducta digna de todo elogio, ha sido muy bien recibida por la opinion, habiéndose consignado en acta formalizada el sábado último y cuyo documento ha sido redactado por nuestro querido amigo y compañero en la prensa el antiguo redactor de "El Imparcial" Don José Maria Andrau.

El Gobernador civil, señor Valderrama, ha prestado con su iniciativa y con su perseverancia un verdadero servicio al partido liberal, servicio que este no olvidará facilmente.

Nada menos que 22.000 pesetas debe Orihuela por atenciones de primera enseñanza, ó sea casi la mitad de lo que adenda toda la provincia, que son 50.024.

No nos parece mal.

En vista de la aflictiva situacion por que nuestra ciudad atraviesa á consecuencia de la crisis industrial que tiene paralizadas la mayoría de las fabricas y cuyo término no es fácil prever pues el horizonte se muestra cada vez mas oscuro, el Ayuntamiento ha acordado elevar una exposicion al gobierno pidiendo destine una cantidad del fondo de calamidades para socorrer las mas apremiantes necesidades del gran numero de obreros que se hallan sin trabajo.

No dudamos que el Gobierno accederá á tan justa demanda; pero nos parece tambien que de poco servirá el auxilio, corto por necesidad, que el Gobierno envíe, si no se estudian otros medios para afrontar la difícil situacion porque nuestra ciudad atraviesa.

Se encuentra en esta ciudad el jefe de los constitucionales alicantinos nuestro distinguido amigo D. Rafael Terol Maldenda.

La Direccion general de Obras públicas ha señalado el dia 12 del próximo mes de Marzo, á la una de la tarde, para la adjudicacion en

Juan Oullier, que estaba lavándose la cara con una paciencia y habilidad que habian pasmado al ayá más experta. Como el buen hombre al dedicarse á aquella ocupacion recordaba á los hijos que habia perdido, encontraba en ella una melancólica satisfaccion. Al presenciar el marqués este espectáculo; trocóse en respeto su asombro.

Las cacerias se sudieron durante ocho dias consecutivos y fueron todas á cual más amenas y productivas. En estos ocho dias y variando alternativamente de funciones, ora dejando las de picador por las de mayordomo y ayuda de cámara; ora abandonando estas para volver á desempeñar las primeras, no solo puso Oullier en completo arreglo las prendas de vestuario y todo lo concerniente á la compostura del marqués, sino que introdujo en toda la casa el orden y aseo que la faltaba.

Al ver esta importante modificacion lejos el marqués de Souday de apresurar la partida de un hombre tan servicial, dolíale en el alma tener que separarse de él, y desde que se levantaba hasta que se acostaba, agobiado de sueño y cansancio, reflexionaba para averiguar cuál era la cualidad del vendea-

pública subasta, de la construcción de la sección de carretera de Bolulla á Bonidorm, en la provincia de Alicante, cuyo presupuesto de contrata asciende á noventa y ocho mil ciento veinte y seis pesetas treinta y ocho céntimos.

La subasta se celebrará en los términos prevenidos por la instruccion de 11 de Setiembre de 1886, en Madrid, ante la Direccion general de Obras públicas, situada en el local que ocupa el ministerio de Fomento, hallándose de manifiesto para conocimiento del público, el presupuesto de condiciones y planos correspondientes en dicho ministerio y en el gobierno civil de la provincia de Alicante.

Se admitirán proposiciones en el negociado correspondiente del ministerio de Fomento, en las horas hábiles de oficina, hasta el 7 de Marzo próximo y en las secciones de Fomento de todos los gobiernos civiles de la Península, en los mismos dias y horas.

Las proposiciones se presentarán en pliego cerrado, en papel sellado de la clase undécima arreglándose al modelo que publica el "Boletín oficial," del dia 2 del corriente, y la cantidad que ha de consignarse previamente como garantía para tomar parte en la subasta será de cuarenta y seis mil quinientas pesetas en metálico en efectos de la Deuda pública, al tipo que le está asignado por las respectivas disposiciones vigentes, debiendo acompañarse á cada pliego un documento que acredite haber realizado el depósito del modo que previene la referida Instruccion.

En el caso de que resulten dos ó mas proposiciones iguales, se procederá en el acto á un sorteo entre las mismas.

El proyecto de reforma de las leyes municipal y provincial se presentará á las Cortes en brevísimos plazos, y la renovacion total de estas corporaciones se verificará en los últimos meses de este año.

Dícese que por el señor ministro de la Gobernacion se estudia, para presentarlo á las Cortes, un proyecto de ley que se llamará de gobierno y administracion de las provincias, que comprenderá las leyes municipal y provincial y todo lo referente á la eleccion de dichas corporaciones.

En estas leyes, estará la aplicacion del censo y la reforma que se hace respecto de Madrid.

Dicen de Valencia:

La junta de la Estudiantina de Medicina ha remitido una afectuosa carta al señor marqués de Campo, suplicándole la cesacion de una rebaja en el precio de billetes para utilizar los ferro carriles de Almansa á Valencia en la excursion que se proponen hacer durante el próximo Carnaval á varios pueblos de la provincia de Alicante.

Los ingresos que se obtengan se destinan, como de costumbre, á los enfermos del Hospital provincial de esta ciudad.

TEATRO PRINCIPAL.

Esta noche, como tenemos anunciado, inaugurarán sus tareas la Compañia Cereceda, con la zarzuela "Campanone."

Mañana por la tarde se cantará "Doña Juanita," con el siguiente reparto:

Felipe, Sra. Alverá; Petra, Srta. Sanz; Estrella, Srta. Megia; Estudiante 1.º Srta. Alverá; Estudiante 2.º Srta. Gil; Enrique, Sr. Llorens; Fructuoso, Sr. Moron; Gil Perez, Sr. Pinedo; Douglas, Sr. Hidalgo; Pedro, Sr. Mora; Duque de Orillon, Sr. Borroel; Andrés, Sr. Balsiscueta; Coro general.

Esta obra será puesta en escena con el mismo lujoso vestuario que se construyó para su estreno en Barcelona. Muchos de los artistas que quedan enumerados son tambien de los que entrenaron la referida obra.

no que más recomendable le hacia á sus ojos.

En primer lugar, Juan Oullier tenía la sagacidad de un podenco para rastrear la caza en las malezas ó en el césped humedecido por el rocío.

Además, hasta en los senderos más áridos de Machecul, Bourgneuf y Aigrefeuille; descubria las huellas más imperceptibles de los jabalies, determinando sin titubear lo más mínimo su sexo y edad.

Por otra parte, tambien era cierto que ni el picador mejor montado habria azuzado los perros con más destreza que Juan Oullier con sus cabalgadura que sus largas piernas, sin contar que cuando el tiempo ó el cansancio les obligaban á suspender sus expediciones, no tenia rival en el arte de adivinar los sitios en que abundaban las becasas.

—¡Por vida mia, que cargue el diablo con el matrimonio! exclamaba entonces el señor de Souday: ¿qué sería de mi en esa pesada galera en la cual tantos he visto remar no muy á su sabor? ¡Fuego de Dios! yo ya no soy joven por más que trate de figurármelo, pues ya voy entrando en los cuarenta. No quiero hacerme ilusiones; no confío

Por la noche se cantará por primera y única vez la popular ópera del maestro Arrieta: "Marina", desempeñando los papeles de Marina la Sra. Espi; Teresa, Sra. Gil; Jorge, Sr. Llorens; Roque, Sr. Pinedo; Pascual, Sr. Hidalgo; Alberto, Sr. Mora; Marino, Sr. Miguel.

Después se pondrá en escena el extraordinariamente aplaudido sainete "Los Valientes", representado en Madrid más de doscientas noches consecutivas.

He aquí el reparto:
Nemesia, Srta. Megia; Paca, Srta. Sanz; Señor Isidro (el Maragato) Sr. Hidalgo; El Caimán, Sr. Tormo; Gótico, Sr. Tormo (E.); Perico, señor Pinedo; Chato de Cartagena, Sr. Moron; Ambrosio, Sr. Mora; Tirulique, Sr. Gil; Hombre 1.º señor Borroel; Hombre 2.º Sr. Miguel.

La función de la tarde empezará a las 3 y media y la de la noche a las 8 y media.

Mañana debutará la primera triple Sra. Montañes.

Ha sido nombrado Juez municipal suplente de Ibi, don Nicolás Verdú.

En la noche del martes fué herido un vecino de Crevillente por otro que le disparó un arma de fuego, por lo que fué preso y entregado al juzgado municipal.

La Guardia civil de Callosa de Ensarriá ha preso a un joven de 20 años, que en la noche del lunes penetró por una ventana y amenazó de muerte a una viuda de 40 años si no accedía a sus brutales deseos.

NOTAS POLITICAS

Madrid 4 Febrero

Sin que al parecer tenga fundamento, se dijo anoche que es posible una reconciliación entre los Sres. Ruiz Zorrilla y Salmerón.

También se extendió anoche bastante la noticia de que el Gobierno ha acordado llamar al servicio activo a las reservas del ejército y sustituir el armamento por el de repetición.

No nos extrañará que sea exacto, porque las noticias recibidas anoche del extranjero son definitivamente muy pesimistas, y aun cuando en la futura guerra franco-alemana, nuestra actitud ha de ser estrictamente neutral, bueno es que esta neutralidad sea armada.

De modo que, de ser cierto, nos parece digna de encomio la prevención del Gobierno.

Sobre las senadurías vitalicias vacantes dice algo «La Epoca» de anoche que merece rectificación.

Se expresa así nuestro estimado colega: «No sabemos que se propondrá el Gobierno al cubrir poco a poco todas las vacantes de Senadores vitalicios que ocurren. Pero lo menos que podemos afirmar es que tal conducta no abona la buena fe y la prudencia de ningún ministerio; nuestros amigos, inspirados en altísimas previsiones, cuidaron siempre de no proveer todos esos puestos, para que los utilizara, como es lógico, el partido que los sustituyera en el mando: cuando cayeron en 1881 y 1883, dejaron un buen número de senadurías vitalicias.

Hoy sucede al revés. Calientes aún los cadáveres del Sr. Fernandez de La Hoz y del Sr. Marques de Seoane, se anuncia la provisión de aquellos cargos, y aunque nada tenemos que decir de las personas dignísimas que se indican para obtenerlos, creemos que obraría el Sr. Sagasta con más discreción no precipitando soluciones que tienen su lugar a propósito en otros momentos, ni privando a los que le sucedan—porque el Sr. Sagasta no pensará eternizarse en el poder—de los medios de gobierno que no son vínculo de nadie, sino garantía de todos.»

Demasiado sabe «La Epoca» que en la alta Cámara domina hace años, con exagerada desproporción, el elemento conservador, y por tanto, es lógico y es natural que el partido liberal de la monarquía, tan nutrido de personalidades respetables que deben formar parte del Senado, procure la ponderación de fuerzas políticas en dicha Cámara y el equilibrio natural de los elementos representativos del país que son indispensables, con la designación de candidatos propios.

Además, ni son tantas las vacantes que pueda alarmar al colega su provisión, ni es el partido conservador el llamado a dar ejemplos en la oportunidad y en el proceder equitativo de constituir la alta Cámara con la debida compensación entre los partidos políticos.

Y ya que de rectificar opiniones de nuestro colega se trata, hemos de decir también que se muestra injusto, negando virtualidad a la política liberal, por los beneficios que el país experimenta desde la Restauración.

Sin desconocer que el partido conservador ha prestado buenos servicios a la Monarquía y a la nación, debemos oponer a su criterio, sin perjuicio de hacerlo más detenida y razonadamente, que no existe comparación entre la utilidad de los procedimientos liberales y los procedimientos conservadores para el mantenimiento del orden social y el progreso amplísimo de los intereses morales y materiales del país, porque jamás hubiera conseguido la política de nuestros adversarios, que ahora se advierte, con sus medios represivos, como se ha podido realizar con la libertad y expansión concedida a todas las ideas y doctrinas siempre que no tomen las proporciones y el carácter de actos punibles.

Más que en épocas liberales, en tiempo de reacción han abundado las perturbaciones en sus infinitas variedades de formas, y no por eso se nos ocurre desconocer los servicios del partido conservador ni la necesidad de su turno en el gobierno del país.

El verdadero éxito de la política, no consiste en que haya o no ciertos motines, que son perfectamente explicables mientras las costumbres políticas y sociales no se modifican, sino en atraer elementos valiosos para la defensa de las instituciones monárquicas, y en destruir, por tanto, aquellas fuerzas perturbadoras y revolucionarias del país, por medios expansivos y reformistas.

Puestos en una balanza los servicios conservadores y los liberales desde la Restauración hasta la fecha, no lo duda el colega pesan más los nuestros, a pesar del poco tiempo que desde el poder se han prestado, y cuentan además con las simpatías de la generalidad, porque ella es liberal y amante del progreso.

El marques de Vallejo entregó anoche al ministro de la Gobernación 5,000 pesetas para el Asilo de inválidos del trabajo.

El señor Pi Margall espera, para reunir la Asamblea federal, a que vuelva de París la comisión que ha de enterar al señor Ruiz Zorrilla de los acuerdos tomados por la Asamblea de su partido.

El señor Becerra, completamente restablecido de su última indisposición, ha vuelto a concurrir diariamente al Congreso.

Boletín religioso.

SANTO DE HOY—Santa Agueda virgen y po.
SANTO DE MAÑANA—Santa mártir.

ESPECTACULOS.

TEATRO PRINCIPAL.—Funciones para mañana;
Por la tarde.—La zarzuela en tres actos, titulada,

DOÑA JUANITA.
Entrada 0'50 centimos.
A las tres en punto.
Por la noche.—La zarzuela en dos actos,
MARINA.
Y la zarzuela en un acto,
LOS VALIENTES.
En rada 0'75 céntimos.
A las ocho y media.

Sección oficial

HOSPITAL PROVINCIAL DE ALCOY.

ESTADO del movimiento de enfermos durante el mes de Enero de 1887.

Clasificación	Existencia de Diciembre	Entrados	Salidos.	Muertos.	Robores	Existencia para Enero
Hombres . . .	31	56	49	3		35
Niños . . .	"	9	4			5
Mujeres . . .	39	39	34			41
Niñas . . .	3	1	1			3
Total . . .	73	105	88	6		84

V.º B.º Alcoy 1.º Febrero 1887.

EL DIRECTOR, Gil Abad. EL SECRETARIO CONTADOR, Desiderio Miralles.

ULTIMA HORA

Alcance postal-telegráfico

Madrid 4, a las 11 30 mañana.

El propietario de «La Correspondencia de España», Sr. Santa Ana, presentará probablemente hoy en la Alta Cámara una proposición de ley que tiende a que desaparezca la mendicidad, creando un Asilo en cada pueblo, cuyos gastos serán atendidos del 5 por 100 que el gobierno debe conceder a los ayuntamientos del impuesto de consumos, y el 2 de lo que importan los billetes de la lotería premiados en la respectiva localidad, además de los fondos que se recauden por limosnas y suscripciones.

El Sr. Martos se encuentra restablecido.

El Sr. Moreno Benítez está peor de la grave enfermedad que padece.

Antes de renunciar el Sr. Salmerón el cargo de diputado, consultará a sus electores si debe abandonar la representación parlamentaria que le confirieron.

Parece confirmarse que ha sido descubierto el asesinato del escritor Sr. García Vao.

Paris—Anoche se verificó la inauguración de la Bolsa del trabajo.

En la ceremonia estuvieron representadas las Cámaras sindicales de obreros.

El presidente del Consejo municipal pronunció un discurso alusivo al acto.

Asegúrase que Alemania contrata un empréstito de 300 millones de marcos y Bélgica otro de 40 millones de francos.

El presidente del Consejo de ministros de Francia, Mr. Goblet y el ministro de la Guerra monsieur Baulanger han declarado que la guerra no es inmediata.

Roma—Con motivo de lo acaecido en Masuah a las tropas italianas, se han repetido las manifestaciones hostiles al gobierno, haciéndose prisiones manifestantes.

Se han tomado muchas precauciones militares.

Los ánimos están escitadísimos por la derrota de los italianos.

Es indudable que la Cámara negará al gabinet el voto de confianza.

Paris—La industria y el comercio han ofrecido al explotador Mr. Brazza grandes banquetes.

Mr. Brazza embarcará en Burdeos para el Congo el martes próximo.

Calificase de prematuro el rumor de que Alemania pedirá al Parlamento un crédito de cincuenta millones para destinarlos a nuevos armamentos.

Londres—El «Times», cree que el lenguaje de la prensa alemana acerca de los rumores de guerra durará mientras continúe la lucha electoral en aquel imperio.

El «Standard», publica un telegrama de Berlín diciendo que el príncipe de Bismarck ha renovado la declaración de que no se atacará a Francia por ningún pretexto.

Roma.—En la Cámara muchos diputados de clarán que negarán el voto de confianza al gobierno por la cuestión de Masuah.

La mayoría de los diputados manifiestan que votarán el crédito pedido.

Lisboa.—Ayer se sintió un temblor de tierra en Chaver.

La prensa atribuye al ministro de Hacienda portugués el proyecto de arrendar la venta de tabaco, decretándolo sin previa aprobación de las Cámaras del reino.

El ministro de Hacienda se ha defendido del ataque personal que se le ha dirigido.

Madrid 4, a las cinco tarde.

Se han reunido los amigos del Sr. Ruiz Zorrilla, acordando que vayan a París a conferenciar con aquel los Sres. Montemar, Llano y Persi, La Hoz, Moran, Gimenez Neblada y Sol.

Los Sres. Montemar y Llano y Persi no podrán ir a París por estar enfermos.

Anúnciase de París que el gobierno hará en la Cámara declaraciones pacíficas.

La disidencia que existe entre los ministros en el asunto del recargo que debe imponerse a la introducción de cereales en Francia, amenaza producir una crisis.

Tolon 4, a las 6'16 tarde

El almirante francés ha visitado al ministro de Marina de España. Este ha recorrido detenidamente el astillero donde se construye el corazado «Pelayo».

Se hacen grandes preparativos para la fiesta con que se solemnizará el acto de botar al agua este buque.

Madrid 4, a las 9'15 noche

Senado Continuando el debate sobre el Código penal, el Sr. Romero Giron ha combatido las bases propuestas por el gobierno por vagas e indeterminadas. Ha dicho que el estado de la ciencia penal y del país no permite conceder al gobierno el voto de confianza.

Madrid 4, a las 9'42 noche

Congreso Ha continuado el debate sobre el arriendo del tabaco. El discurso del Sr. Cuartero ha sido de ruda

oposición al proyecto que se discute, pronunciando la palabra negocio.

Ha contestado razonadamente el Sr. Santana.

El señor Sagasta ha dicho que tales ataques no caben dirigidos desde la mayoría.

El señor Cuartero ha retirado las frases que ha pronunciado contra el ministro, declarando que continúa en el partido liberal.

Ultimos precios,

(POR TELÉGRAFO.)

4 por 100 interior	60'90
4 por 100 exterior	61'00
Fin de mes	60'80
4 por 100 amortizable	77'35
3 por 100 Cuba y 1 a mortización	94'00
Anualidades	34'35
Billetes hipot. de Cuba	91'65
Carpetas provisionales de billetes hipotecarios de Cuba	88'65
Banco de España	370'00
Cambios sobre Paris	4'91
Id. sobre Londres 90 día	47'20

PAPEL

COMERCIAL Y SOBRES

Se hallan de venta en la imprenta de este periódico.

11, San Lorenzo, 11.

BUENA OCASION

Se vende una asta bandera y una bandera nacional, ambos objetos nuevos, propósito para cuartel de Guardia civil ó Casa de la Villa de algun pueblo, ó cualquier otro edificio público.

Informarán en la Administración de este periódico.

En la calle de la Cordeta número 27 hay por alquilar dos locales muy capaces para almacén, taller ó fábrica.

El que necesite alguno puede dirigirse a Ramon Climent.

Cada local tiene fuente y escusado.

GIMNASIO.

Se vende una magnífica escalera oblicua una gran bola de madera y otros aparatos, muy convenientes para un colegio.

Informes de palabra ó por correo en la Administración de EL SERPIS.

LIMPIA BOTAS

El cojo Noguera tiene el honor de participar a sus numerosos parroquianos, el haber trasladado su domicilio de la plaza S. Agustín, a la calle San Nicolás 46, entrada a las Fonda de Rigal.

Admite abonos por 6 rs. al mes.

SE VENDE la casa núm. 6 de un Plaza de la Constitución ó de los Arboles, en Ibi. Sus condiciones, son excelentes.

Para tratar, dirigirse en la misma casa, a su dueño Rafael Juan.

Academia,

Enseñanza completa por el Interventor de la Sucursal del Banco de España, de la contabilidad por partida doble y los calculos mercantiles necesarios para su ejecución.

La clase será practicando una contabilidad simulada, de una casa de banca, fábrica de paños y papel, y comisiones.

Se admiten alumnos hasta el 31 del corriente las clases empezarán el 1.º de Febrero próximo.

Informarán en la Administración de

